
EXAMEN MECANICĂ – PARȚIAL: 07.12.2012 
 
P1.  Un  punct  material  de  masă  m  =  1  kg  execută  o  mişcare,  în  planul  xOy,  descrisă  de: 

( )2 ,33 +−= tv
r

 m/s. Ştiind că la t = 0 s, mobilul trece prin punctul de coordonate (0, 2) m: 

1. Calculați  ( )tr
r

 şi ( )ta
r

 . 

2. Descrieți mişcările pe axe. 
3. Reprezentați grafic v(t) şi y(t). 
4. Care dintre dependențele x(t) sau y(t) are un maxim? Pentru ce valoare a lui t?  
5. Care este momentul cinetic al mobilului la t = 0 s? 

6. Care este proiecția lui v
r
 pe direcția lui  a

r
  la t = 0 s? 

 
 

P2. Un punct material de masă m ce comprimă cu x0 un  resort  ideal de constantă k  (vezi  figura) 
este  lăsat  liber.  După  desprinderea  de  resort  mobilul  se  mişcă  pe  suprafața  orizontală,  pe 
porțiunea AB a unui arc de cerc de rază R, iar apoi cade pe suprafața orizontală în punctul C. 
Considerând că mişcarea se efectuează fără frecare să se calculeze: 

1. Care este viteza mobilului în punctele 
A, B şi C? 

2. Care  este  înălțimea  maximă  la  care 
urcă  mobilul  după  desprinderea  de 
punctul B? 

3. Unde  cade  mobilul  pe  suprafața 
orizontală (distanța AC)? 

4. Care este dependența de unghi a reacțiunii normale, accelerației normale şi tangențiale pe 
porțiunea AB. 

Date: m, k, α, R, x0 (deformarea inițială a resortului). 
 
 
P3. Un corp de masă m se află pe o scândură de masă M plasată pe o suprafață orizontală pe care 

se poate deplasa fără frecare. Corpul m este tras cu o forță F,  care face unghiul α cu orizontala, ca 
în figură. Coeficientul de frecare dintre corp 

ul m şi scândura M este µ.  
Dacă  m    nu  alunecă  pe  M  (cele  două 
corpuri se mişcă împreună), să se calculeze:  
a)  accelerația  corpurilor;  b)  Forța  de 
interacțiune dintre m  şi M  şi unghiul  făcut 
de aceasta cu orizontala. 
 
Dacă m  alunecă pe M, să se calculeze: c) care trebuie să fie valoarea forței F pentru ca am = 2aM. 
 
 

P4. Un mobil se mişcă pe o traiectorie circulară după legea  3cts = unde  1.0=c  cm/s3. Să se afle 
accelerația tangențială at în momentul când viteza este v = 0.3 m/s. 
















